

# 马来西亚土著团结党 开除马哈蒂尔党籍



资料图：马来西亚前总理马哈蒂尔。

中新社吉隆坡5月28日电 (记者 陈悦)马来

西亚土著团结党28日宣布，开除马来西亚前总理马哈蒂尔的党籍。

同时被开除的还有马哈蒂尔之子、该党署理主席慕克里兹，该党青年团团团长赛沙迪，前教育部长马智礼及阿米鲁丁。他们和马哈蒂尔都是现任国会议员。

5月18日举行的政府更替后首次国会会议上，马哈蒂尔与上述四名议员同反对党议员坐在同一区域，被认为表达了反对现政府的立场，这成为土著团结党

此次开除马哈蒂尔等人的理由。

土著团结党是马哈蒂尔离开马来民族统一机构(巫统)后，与马来西亚现任总理穆希丁等人创建的政党。在2018年马来西亚大选后，土著团结党作为胜选的希望联盟(希盟)成员党成为执政党之一。

今年2月马哈蒂尔辞去总理职务，土著团结党退出希盟，希盟政府下台。穆希丁率领该党大部分议员在巫统、伊斯兰党等原在野党支持

下组建国民联盟政府，成为新总理。穆希丁此一举动遭到马哈蒂尔的激烈批评，指其“背叛”了自己。

马哈蒂尔和其支持者拒绝支持穆希丁政府，公开宣布谋求以新的执政联盟取而代之，且与穆希丁在党权上发生激烈争夺。

这是马哈蒂尔政治生涯中，继两度离开巫统之后，第三次与所在政党“分手”。截至记者发稿时，马哈蒂尔尚未对此做出反应。(完)

# 国际社会聚焦人类 减贫史上的“中国奇迹”

2020年是中国决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚之年。全国两会期间，中国实现脱贫目标的决心和信心明确而坚定。国际社会坚信中国定将克服新冠肺炎疫情影响，在今年年底取得脱贫攻坚战的全面胜利。多国媒体持续对中国攻坚克难、全力实现脱贫目标进行报道。

**“中国竭力兑现全面建成小康社会的承诺”**

提请全国人大代表审议的中国政府工作报告提出，要优先稳就业、保民生，坚决打赢脱贫攻坚战，努力实现全面建成小康社会目标任务。外媒对此广泛关注。

路透社援引专家观点说，中国的政府工作报告今年淡化了经济增速目

标，强化了就业、民生目标和脱贫攻坚目标。“集中力量全面完成剩余脱贫任务”是今年中国政府的硬性指标。

新加坡《联合早报》说，今年虽然没有经济增速要求，但中国官方继续推进“坚决打赢脱贫攻坚战”的目标，这体现了中国竭力兑现全面建成小康社会的承诺。中国关于脱贫的各项部署也备受外媒关注。拉美地区跨国媒体南方电视台的报道说，今年中国政府将优先考虑稳就业、保民生，为此提出了许多具体目标和措施。中国现行标准下农村贫困人口今年将全部脱贫、贫困县也将全部脱贫。俄罗斯卫星通讯社援引俄罗斯科学院远东研究所主任研究员罗扎利娅·瓦尔法洛

夫斯卡娅的观点指出：“构建新产能、现代化、创新、企业转型升级……将使中国不断创造新的工作岗位，也将有利于消除贫困，减少贫困人口数量。”

**“中国在减贫方面取得了非凡进步”**

南非独立传媒报道，根据世界银行的数据，中国已经完成了世界近代史上最成功的减贫壮举——上世纪八十年代以来，超过8.5亿中国人摆脱了极端贫困，中国对全球减贫的贡献率超过70%。拉美地区跨国媒体南方电视台发文说，中共十八大以来，超过9300万农村极端贫困人口脱贫，中国在减少贫困方面取得了非凡的进步。俄罗斯卫星通讯社的观点是：“中国摆脱贫困

的人数，是一个了不起的数字！”

**“中国将在全球率先消除绝对贫困”**

国际社会对中国今年实现全面脱贫目标充满信心。多国媒体和人士坚信，中国必将克服疫情影响，如期完成脱贫任务。

俄罗斯通讯社的报道说，2020年是中国脱贫攻坚的收官之年，中国已经出台了一系列乡村振兴政策。如何把乡村振兴与脱贫攻坚结合起来，全面推动乡村产业、人才、文化、生态等全面发展，是今年两会的重点话题之一。报道认为，中国即将全面进入“小康社会”，在全球率先消除绝对贫困。新加坡《海峡时报》的报道说，虽然新冠肺炎疫情对中国经济造成了影

响，但中国这个世界上人口最多的国家仍决心在今年年底消除农村贫困。

《俄罗斯报》援引俄罗斯著名汉学家尤里·塔夫罗夫斯基的分析说，新冠肺炎疫情不能阻止中国消除贫困。这位学者说：“我敢肯定，到2020年底，北京将宣布战胜贫困的最后胜利。这将是世界上首例。”英国48家集团俱乐部主席斯蒂芬·佩里日前接受总台记者采访时表示，实现脱贫目标，深深植根于中国领导人和中国人民的灵魂之中。“实现脱贫和小康的目标确实不容易。面对疫情影响，你问我中国能实现这些目标吗？我的回答是，是的，中国一定能实现！”

来源：央视新闻